



人大代表风采

柴红良

扎根基层担使命 为民服务践初心



柴红良(左)查看柴家坡党群服务中心搬迁准备情况

柴红良,绛县古绛镇柴家坡村党支部书记兼村主任,绛县古绛镇第五届人大代表。他朴实无华,认真耕耘在基层一线,为百姓干实事、找出路、谋幸福,他自己的力量托起乡村振兴的新希望,他在观摩学习中不断探索,集众家之所长,将柴家坡建设成为“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕”的新农村。

原先的柴家坡只是柴家坡一个村子,后2021年毛家坡、渠头、柴家坡三村合并为现在的柴家坡。全村494户,1745人,共有耕地3300多亩,因为在涑水河畔,土地

肥沃,种植业、养殖业发展迅速,涵盖较广,不仅有小麦、玉米等传统农作物,还有阳光玫瑰、樱桃、山楂等水果,还包含辣椒、西红柿等蔬菜种植,养殖业主要以牛、羊、鸡为主,为当地村民提供了丰厚的物资和经济收入。

柴红良不仅是群众的领头雁还是化解矛盾、为民解忧的贴心人。土地是农民的命根子,村里一多半的经济收入都来自土地,土地的划分主要以相邻农田中间的田埂为界,有的村民为了能多种点地,经常偷偷将自己家田埂往邻居的地里挪,长

此以往,有的农田变窄,有的农田却越来越宽,引发乡邻的矛盾和怨言,不少村民因为土地地界分割问题矛盾激化,甚至大打出手。为了从根本上解决问题,柴红良联系居民组长、村民代表和民调主任,按照分田到户明细表实地测量,对存在问题的地亩数重新划分,并做到公开透明,让村民放心耕种。有的村民因为大病住院,经济负担加重,柴红良会积极的与民政局等部门协商,为村民申请临时救助,帮助村民度过难关。针对村里的孤寡老人,柴红良也会与村干部一起定期走访慰问,为他们送去温暖,提供帮助。

身为乡镇人大代表,柴红良会定期到古绛镇人大联络站值班,和大家一起下乡检查、观摩、学习,向优秀的村子学习经验,探索自己发展的门路,并配合相关部门进行禁毒和诈骗宣传,为村民守好自己的钱袋子。

以前村里用的吃的都是井水,虽然能够满足日常供水和农田灌溉需求,但始终不如城市供水方便快捷。渠头村城市供水已经完善,毛家坡也将在今年完工,而柴家坡因为水井在沟里,一到大雨天气,雨水携带着泥土、树叶、树枝、杂物肆意乱流,途径水井,极易引起水质污染,引发饮水安全隐患。为此,柴红良向乡镇人大主席团提出了《关于对柴家坡实施城市供水管网改造的建议》并通过县人大代表反映到县人代会上,引起了相关部门的重视,目前柴家坡城市供水改造工程正在实施中。

之前柴家坡党群服务中心和日间照

料中心集中在一块,2021年三村合并,现有的办公场所已经满足不了办公需求,柴红良与支、村两委协商,在原党群服务中心广场对面重新盖起了两层办公大楼供党员办公使用,原先的党群服务中心和日间照料中心合并成新的日间照料中心,占地200余平米,方便家中无人照料老人的用餐需求。

村里的种植业丰富,是村民主要的经济来源。之前村里农田道路都是土路,一到阴雨天气,不仅湿滑难行,蔬菜运输更是困难重重。柴红良深知农民的不易,当时还是十六届县代表的柴红良在县人代会上提出了《关于对柴家坡机耕路硬化的建议》,目前柴家坡机耕路全部实现水泥硬化,为农业生产提供了便利。2024年,柴家坡积极争取高标准农田改造项目,将村里老化、漏水的管道全部更换,现在每家每户都能实现管灌溉地,不仅减少了水资源流失的损失,也为农民浇地节省了不少费用。

柴红良为民着想一直为农村的发展奔波着,由于“涑水新城”项目规划,村里大量土地被征用,柴红良积极与相关部门协商争取资金,创建了樱桃示范园集体经济项目,让失地村民有事可干,有钱可赚。下一步,他还想成立农机合作社,将集体经济优势落到实处,目前农机合作社项目正在审批中。

“落到实处,抓在细处”。柴红良认真履职,为民着想,用自己的一片赤诚书写着乡村振兴的新篇章,他是群众的好代表,也是村民的贴心人。

赵文静

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩